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平成２１年第５回見附市教育委員会定例会会議録 

 

○招集日時 平成２１年８月２５日（火） 午後１時３０分 

○招集場所 見附市役所 ４０２会議室 

○ 会議に付した議件 

 議第４４号 見附市子どもの医療費助成に関する要綱の一部を改正する要綱の制

    定について 

 議第４５号 見附市子どもの医療費助成に関する要領の一部を改正する要領の制

    定について 

 議第４６号 平成２１年度一般会計補正予算（見積書）のうち教育関係予算の原

案    について 

 

○出席委員（５名） 

 委 員 長 加 野  邦 昭 君 

 委員長職務代理者 平 野  義 之 君 

 委 員 小 林  弘 武 君 

 委 員 南 雲  京 子 君 

 委員・教育長 神 林  晃 正 君 

○事務局出席者 

 教育総務課長 野 水  英 男 君 

 学校教育課長 藤 森  進 君 

 こ ど も 課 長 星 野  隆 君 

 まちづくり課長補佐 岡 田  恵 子 君 

 学校教育課長補佐 今 井  渉 君 



ＮＯ．2 

 こども課長補佐 佐 藤  貴 夫 君 

 教育総務課長補佐 星  正 樹 君 

 教育総務課主査 武 石  明 彦 君 

午後１時３０時開会 

委 員 長 

只今より、平成２１年第５回見附市教育委員会定例会を開会いたします。現在

の出席委員５人全員であります。 

委 員 長 

日程第１ 会議録署名委員の指名を行います。会議録署名委員は、会議規則第

２７条の規定により平野委員を指名します。 

委 員 長 

日程第２ 報告事項 １．図書館の指定管理者公募について、２．「優れた社会

教育重点推進プラン」社会教育プログラム事業について一括して教育総務課長よ

り説明願います。 

教育総務課長 

報告事項 １．図書館の指定管理者公募について説明いたします。見附市では、

行政改革の一環として指定管理者制度を導入いたしました。図書館は、平成１９

年度からこの制度を導入し「ＮＰＯ法人見附地域情報研究会」と契約し、平成２

２年３月末で３年の期間満了となります。このたび改めて公募を行い募集する準

備を進めております。この流れについては、８月５日に広報みつけ、市ホームペ

ージによる広報を行い、９月２日に現地説明会を実施し、１０月中旬から下旬に

選定委員に対する応募者のプレゼンテーション及び審査会を経て、１２月の市議

会に上程することとしています。今までの契約では、３年としましたが、今回か

らは、５年として計画しております。現在の運営の状況ですが、市が直接運営し
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ておりました時と比較して、貸し出し数、入館者数ともに増えている状況となっ

ています。 

報告事項 ２．「優れた社会教育重点推進プラン」社会教育プログラム事業につ

いて説明いたします。この事業については、第４回教育委員会臨時会でその概略

について説明させていただきました。８月１１日に第１回目の協議会を開催しま

した。協議会では、事務局より基本的な活動計画をお示しさせていただき承認を

いただき。正副の協議会長については、会長に高木粂一さん、副会長に早川洋介

さんに決定いたしました。事業については、社会教育を中心として多数あります

が、中心となってくるのは、市内の宝物の掘り起こしと伝承になります。 

委 員 長 

只今の説明に対して、ご質問ございませんか。 

委 員 長 

教育委員会において、社会教育、学校教育、文部科学省からの補助事業等もあ

り、色々な看板が掲げられていて分かりづらいところがある。それらの事柄は、

どのように関係して、どういう整合性や関連性があるか分かりづらい。それぞれ

の事業が、どのように関連があるといったような相対的な関係性を説明できる関

連図等でまとめていただいて説明されたほうが市民の皆さんにとっても分かりや

すいと思う。 

教育総務課長 

文部科学省では、教育振興計画が示され、地方教育委員会においても同様のも

のを計画するべきだとされています。市においても、計画を策定する準備を進め

ていまうす。策定していく過程で、委員の皆さんからもご意見を賜りながら策定

していきたいと考えています。委員長がご指摘いただいたようなこれらのことに

ついても、実際の施策や事業の理念や整合性についても説明していきたいと考え
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ています。 

委 員 長 

他にご質問ございませんか。 

（各委員から「ありません」の声あり） 

委 員 長 

ないようですので、次に移りたいと思います。 

委 員 長 

報告事項 ３．中学生の広島平和式典への派遣についてから、報告事項 ８．

現場からの教育改革リレーフォーラム in みつけについてまでを一括して、学校教

育課長より説明願います。 

学校教育課長 

報告事項３、４、６、８については、学校教育課長補佐より説明いたします。 

学校教育課長補佐 

報告事項３．中学生の広島平和式典への派遣についてご説明いたします。８月

４日（火）から７日（木）に、各校代表４名と私の５名で広島に行ってまいりま

した。代表生徒は、被爆体験者の話、平和記念資料館の視察、平和記念式典への

参列等を通して、原爆の怖さ、戦争の苦しさ、悲惨さを伝えていくこと、平和を

祈ること、平和について考え続け伝えていくこと等を強く感じることができまし

た。代表生徒は、研修の成果を作文と大洋紙にまとめて、各学校及び教育長への

研修報告会で発表します。また、執筆の分担を決めて、平和推進研修報告書の作

成も行うこととしています。 

報告事項４．市特別支援教育研修の実施についてご報告いたします。８月２０

日（木）に、見附市文化ホールアルカディア小ホールを会場に星槎大学の阿部利

彦先生から「クラスで気になる子のいいところ応援計画」と題した、ご講演をい
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ただきました。市内外の教職員、保護者等、１７６名の参加がありました。 

学校教育課長 

報告事項５．新潟大学連携事業（学習支援ボランティアの実施）について説明

いたします。平成１７年３月に教育委員会と新潟大学教育学部が締結した連携協

力の調印により、今日的な課題である学力向上、学校評価を主にした、人的、物

的資源の相互に有効活用した実践研究を行うということで連携を図っております。

この連携の一環として平成１８年度より実施している、新潟大学教育学部生によ

る学習支援ボランティアについては、４年目を迎えております。今年度は、見附

市学習支援ボランティア推進委員会を設置して、趣旨の共通理解と昨年度までの

改善点を明確にして事業推進にあたっています。学習ボランティアを有効なもの

とするための体制づくりや、教師の卵となる参加した学生が、見附市の為に頑張

れる体制を作り上げるようにしています。また、新潟市から見附市までの交通手

段についても確保することにより学生が来やすい環境を整えたことにより、２３

８人の学生が参加する状況となっています。１９年度が１１３人、２０年度が１

９９人という状況と比較しても大きな増加となっております。９月以降もボラン

ティアは、継続して実施されています。各学校での成果を共有し、来年度以降の

事業推進に生かして行きたいと考えています。 

学校教育課長補佐 

報告事項６．教育行政計画の修正についてご説明いたします。第３回定例教育

委員会でのご指摘を受けて、主旨が分かるように教育行政修正計画について２箇

所の表現を修正いたしました。１箇所は、施策推進のための手法⑥「学校・地域

共創教育システムを構築し、施策に活用していきます」といたしました。もう１

箇所は、学校・地域共創教育システムの「「教育資源の活用」を図り、学校と地域・

家庭を結ぶ役割を担う「教育コーディネーター」を配置し、学校と地域との結び
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つきを強化します」といたしました。以上の２箇所の修正となります。 

学校教育課長 

報告事項７.その他の情報提供について説明します。今夏の長期休業中の児童生

徒の活躍の状況は別紙のとおりとなります。 

 

学校教育課長補佐 

報告事項８．「現場からの教育改革リレーフォーラムインみつけ」についてご説

明いたします。８月２４日現在の参加状況ですが、全参加者数が２８４名となっ

ています。その内訳は、来賓が前川喜平文部科学省大臣官房審議官をはじめとす

る７名、見附市外の方が４５名、見附市内園学校関係が１２６名、見附市内行政

一般関係が１０６名となっております。今後、さらに参加を募り、できるだけ多

くの方から教育について考えていただく貴重な機会としたいと考えています。 

委 員 長 

只今の説明に対して、ご質問ございませんか。 

委 員 長 

報告事項３についてだが、平和についての授業等での取り上げ方はどのように

なっているか。 

学校教育課長 

各学校とも文化祭や全校集会などで体験を発表することとなっています。 

委 員 長 

平和教育ということで、自分達で調べて何かを行うということを行っているの

か。 

学校教育課長 

そこまでの内容についての情報は把握していない。 
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平 野 委 員 

報告事項５の各校のボランティア参加状況の一覧についてだが、学校別で参加

人数に差があるがこの理由はどうしてか。 

学校教育課長 

今回資料としてお示しした数値は、８月３日～１９日までの間に、新潟大学か

ら各学校へのマイクロバスでの送迎を行った人数となります。この数値が、全て

のボランティア参加数となっているわけではありません。 

委 員 長 

他にご質問ございませんか。 

（各委員から「ありません」の声あり） 

委 員 長 

ないようですので、次に移りたいと思います。 

委 員 長 

報告事項９．保育園絵本の貸し出し数について。こども課長より説明願いしま

す。 

こ ども課 長 

報告事項９．保育園絵本の貸し出し数について説明いたします。第４回教育委

員会臨時会において話題となりました、各保育園における絵本の貸し出し数につ

いては、議案書の１２ページをご覧ください。各保育園の絵本の貸し出し数は、

園児一人当たり２冊から１４冊くらいまでとばらつきはありますが、それぞれの

保育園での絵本に対しての取り組む姿勢がうかがわれます。１９年度、見附市図

書館が選定しました、見附の子どもの本「乳幼児向け絵本リスト１００」の絵本

を昨年から市内の保育園と幼稚園に２５冊配布しておりますが、それらの効果も

出てきているものと思われます。 
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委 員 長 

只今の説明に対して、ご質問ございませんか。 

（各委員から「ありません」の声あり） 

委 員 長 

ないようですので、以上で報告事項を終了したいと思います。 

委 員 長 

議第４４号 見附市子どもの医療費助成に関する要綱の一部を改正する要綱の

制定について及び議第４５号 見附市子どもの医療費助成に関する要領の一部を

改正する要領の制定について議題とします。こども課長に説明を求めます。 

こ ども課 長 

議第４４号 見附市子どもの医療費助成に関する要綱の一部を改正する要綱の

制定についてご説明いたします。先の５月定例会において予算を補正させていた

だきました、子どもの医療費助成制度の要綱改正であります。改正内容は、９月

から１８歳未満の子どもが３人以上いる世帯に限り、小学校３年生まで医療費の

助成を行うこととし、附則において平成２１年９月１日から施行するものです。 

議第４５号 見附市子どもの医療費助成に関する要領の一部を改正する要領の

制定についてご説明いたします。議第４４号で説明しました見附市子どもの医療

費助成に関する要綱の改正内容に基づき、条文と別記様式を改正することとし、

附則において平成２１年９月１日から施行するものです。 

委 員 長 

只今の説明に対して、ご質問ございませんか。 

教 育 長 

今回の改正によって、何がどのように変わるのかを説明してほしい。 

こ ども課 長 
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９月１日から１８歳未満の子どもが３人いる家庭について、小学校３年生まで

の児童の医療費を助成することとなります。 

委 員 長 

他にご質問ございませんか。 

（各委員から「ありません」の声あり） 

委 員 長 

ないようですので、質疑を終結いたします。本案は原案のとおり決定すること

にご異議ありませんか。 

（各委員から「異議なし」の声あり） 

委 員 長 

ご異議なしと認めます。したがって、本案は原案のとおり決定することとしま

した。 

委 員 長 

議第４６号 平成２１年度一般会計補正予算（見積書）のうち教育関係予算の

原案について議題とします。教育総務課長、学校教育課長、こども課長の順に説

明を求めます。 

教育総務課長 

議第４６号 平成２１年度一般会計補正予算（見積書）のうち教育総務課関係

予算について説明いたします。後ほどの学校教育課関係予算との関連もあります

が、文部科学省が景気対策も含めまして、学校ＩＣＴ事業として多くの予算を付

けております。この事業は、パソコンや情報電子機器等を整備することに係る経

費の補助を行うというものです。市では、全体で１億３６００万円の予算を計上

となり、半分が文部科学省からの補助、残りを国の緊急経済対策の交付金を充て

ることとして、全額を国費でまかなうこととしています。議案書２１から２３ペ
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ージとなりますが、５０型テレビを全ての学校に計４７台を整備するものです。

これらは、テレビの地上デジタル化に対応するものです。これらのテレビは、キ

ャスター付の移動ができるものとして様々な場所で視聴できるものと考えており

ます。それらの補正予算として、１２，０１５千円の増となります。２４ページ

文化教育施設整備費３０，５９６千円の増ですが、こちらは、産業振興センター

に民俗文化資料館、理科教育センターに移転を行うことに伴う、施設整備関係費

及び移転費用となります。なお、移転後の理科教育センターの建物には、シルバ

ー人材センターが入ることとなっています。２５ページの給食センター運営費３，

８８２千円の増ですが、公共下水道への接続及び関係する施設の整備費となりま

す。 

 

学校教育課長 

議第４６号 平成２１年度一般会計補正予算（見積書）のうち学校教育課関係

予算について説明いたします。２６ページの学力調査活用アクションプラン推進

事業費６，５２５千円の増ですが、こちらは、文部科学省指定研究事業となりま

す。この事業は、新潟県教育委員会の委託を受けて学力格差解消の為のアクショ

ンプラン「みつけレインボー」を策定し研究推進を行うものです。全国学力状況

調査において市の結果は、小学校、中学校ともに国の正答率を上回っています。

しかし、今回の研究の視点となる学力格差という面では、いくつかの課題が浮か

びあがってきています。この学力格差に係る課題解決の為に、研究を推進してい

きたいと考えております。２７ページの教育指導経費の補正予算については、新

潟県緊急雇用創出事業臨時特例基金事業を活用し支援員の雇用を行うものです。

すこやかルーム不登校児童生徒学習支援員配置事業では、すこやかルームに学習

支援員１名を配置し、中学校不登校生徒学習支援員配置事業では、各中学校へ１
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名、学習支援員４名を配置するものです。学校図書館データベース化事業では、

小中学校の図書館の蔵書のデータベース化、蔵書システムの運用推進を図る為、

支援員１名を配置し、計４，５１６千円の増となります。２８ページの電子黒板

を活用した教育に関する調査研究委託事業費１８，４５５千円の増については、

電子黒板の特徴を生かしたＩＣＴを活用した新たな教育の調査研究を行うもので

す。この事業は、文部科学省の研究指定を受けて、見附小学校をモデル校として

調査研究を行うものです。２９ページ小学校教育用コンピュータ設置事業費、３

１ページ中学校教育用コンピュータ設置事業費、３３ページ特別支援学校教育振

興費の計１２０，６６０千円の増については、先に教育総務課長から説明のあり

ました、国の経済対策として、学校ＩＣＴ環境の整備について、パソコンと周辺

機器等の整備を行うものです。３０ページ小学校教育振興事業費、３２ページ中

学校教育振興事業費の計１３，０００千円の増については、先のＩＣＴ事業と同

様に国経済対策として、理科教育設備整備費等補助金により新学習指導要領で必

要な理科備品を整備するものです。 

こ ども課 長 

議第４６号 平成２１年度一般会計補正予算（見積書）のうちこども課関係予

算について説明いたします。３４ページ児童措置事業費の３，６００千円の増で

ありますが、保育園に３歳未満児の入園希望者が増加しているため、パート保育

士の雇用にかかる賃金等を補正するものであります。この事業についても学校教

育課と同じく新潟県緊急雇用創出事業臨時特例基金事業を活用して行うものです。

３５ページ私立幼稚園耐震化補助事業費の補正であります。市内の私立幼稚園の

耐震診断にかかる費用を補助するために１，４５５千円を補正するものでありま

す。 

委 員 長 
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只今の説明に対して、ご質問ございませんか。 

委 員 長 

学校教育課の補正予算で、学校図書のデータベース事業については、データベ

ース化によってどのようなメリットを見出そうとしているのか、またその目的は

何か。 

学校教育課長 

すべての蔵書をデータベース化することによって、蔵書検索が簡単になってく

ると考えています。それによって、市内の学校全体で情報を共有しどんな本をも

っているのか、場合によっては貸し出しし合うことができると考えられます。ま

た、現在でも蔵書ソフトを使用していますが、なかなかうまくいっていないのが

現状となっています。入力するのに手間がかかり、なかなかソフトを使いこなせ

ていないところがあります。まずは、全学校の蔵書をデータベース化し、その後

にどのような管理をしていくのかその方法を考えることとしています。これらの

取り組みについては、市図書館の協力を得て、学校の蔵書と市図書館の蔵書デー

タが共有化について相談して行きたいと考えています。 

委 員 長 

データベース化事業については、緊急雇用の予算で対応されていると思うが、

緊急雇用の終了後はどのようになるのか。 

学校教育課長 

今回のデータベース化については、不十分な状態のデータベースをしっかりと

したものにすることまでを目的とすることとしています。 

教 育 長 

私のほうから、補正予算について補足説明をしたい。電子黒板を活用した教育

に関する調査研究委託事業でこの要望については、文部科学省からまもなく正式
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な内示がなされるということになっている。全国からモデル校としての要望が見

込みより多くなっているようなので、実施の内示額は、要望した額より減額され

ることになると考えています。もうひとつ、学力調査活用アクションプラン推進

事業は、学力格差解消を目的するという厳しい表現になっているが、この意味は、

よくできた子どもはより頑張り、結果が良くなかった子どもも頑張ろうしていく

ものです。その裏には、学習への意欲関心を高めるという趣旨が込められている

ということをご理解いただきたい。こちらのついても正式の内示では、若干減額

される可能性もあることをご了解いただきたい。 

委 員 長 

他にご質問ございませんか。 

（各委員から「ありません」の声あり） 

委 員 長 

ないようですので、質疑を終結いたします。本案は原案のとおり決定すること

にご異議ありませんか。 

（各委員から「異議なし」の声あり） 

 

委 員 長 

ご異議なしと認めます。したがって、本案は原案のとおり決定することとしま

した。 

委 員 長 

以上で本日提出されました議題の審議は全て終了しました。これで平成２１年

第５回見附市教育委員会定例会を閉会いたします 

 

午後２時１５分閉会 
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以上、会議の大要を記載しその内容に相違ないことを証するため、委員長及び会議録署

名委員ここに署名する。 

 

                   委 員 長 

 

                   会議録署名委員 


